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1. Apresentação 

 

 O Conseg do Capão Raso e Região foi criado a partir de uma grande mobilização popular 

que ocorreu em julho de 2012, após um morador ter sido vítima de um crime violento que, 

infelizmente, resultou em seu falecimento. Em função disso, mais de 250 pessoas se reuniram 

para cobrar das forças policiais por maior presença e mais segurança no bairro. A recomendação, 

à época, era que os moradores instituíssem um Conseg.   

 

 
Fonte: Jornal Gazeta do Bairro – Julho de 2012. 

 

E, em novembro do mesmo ano, os membros eleitos tomam posse em uma cerimônia 

pública. 

 

 
 

Fonte: Posse do Conseg Capão Raso e Região - Arquivo Pessoal – Novembro de 2012. 
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Fonte: Posse do Conseg Capão Raso e Região – Gazeta do Bairro – Agosto de 2016. 

 

 

De 2013 a 2015, foi um período de aprendizagem e de ambientação dos integrantes com o 

funcionamento do Conseg. Foram realizadas algumas ações pontuais, entre elas: elaboração e 

distribuição de folder com dicas de segurança no período de férias; campanhas contra pichação 

junto com a ACCR; implantação do projeto “Olho Vivo” em que os comerciantes cuidam uns dos 

outros.  

 

 
 

Imagem: Folder com dicas de segurança nas férias – Dez de 2012. 
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Imagem: Folder incentivando as denúncias contra a pichação – fevereiro de 2013. 

 

 

 
 

Imagem: Imagem da arte da placa instalada nos estabelecimentos pelos comerciantes do 

bairro – março de 2013. 

 

 

 

Desde, então, mesmo com as mudanças de integrantes, três membros eleitos na primeira 

diretoria se mantem na gestão atuando como ponte entre as forças policiais e a comunidade e 

com o foco voltado para a melhoria da segurança das famílias dos bairros atendidos.  

 

Em 2014, a diretoria do Conseg decidiu desenvolver uma outra ação intitulada de campanha 

“Todos Juntos”. Ela só foi iniciada em 2015 e tinha por objetivo aumentar a segurança das 
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famílias, a partir da comunicação próxima e constante das autoridades policiais e da 

comunidade para propiciar o aumento das ações de prevenção e de repressão da violência nas 

regiões que mais necessitam.  

 

Para o alcance do mesmo foram planejados alguns objetivos específicos, etapas e métodos, 

conforme quadro a seguir:  

 

Objetivos Descrição das etapas Resultado Esperado 

1 – Planejar encontros 
constantes entre a 
comunidade e as 
autoridades policiais para 
que estas tomem 
conhecimento tanto dos 
pontos mais vulneráveis 
da comunidade, como 
dos principais problemas 
enfrentados por ela.  
 

 1.1 Promoção de reuniões 
com lideranças locais para 
solicitar apoio a esta nova 
campanha do CONSEG 
 
1.2 Aplicação de 
questionário com a 
comunidade para entender o 
nível de insegurança e 
principais fatores que levam 
a falta de segurança no 
bairro  
 
 

- Adesão à campanha refletida 
na participação da comunidade 
nas atividades promovidas pelo 
Conselho 
 
- Obter o maior número 
possível de respondentes para 
que seja possível demonstrar às 
forças policiais a necessidade de 
se engajarem nessa campanha 
do CONSEG 
 
 

2 - Possibilitar que as 
autoridades policiais 
tenham o suporte do 
Conselho de Segurança e 
da comunidade para que 
desenvolvam ações 
preventivas nos bairros 
da região.  
 

2.1 Apresentar à campanha a 
coordenação estadual dos 
CONSEGs  
 
2.1 – Agendar reunião com 
as forças policiais, em 
especial Militar e Guarda 
Municipal, para que estas 
avaliem a campanha  
 
 1.3 Obter a presença das 
forças policiais nos encontros 
de diagnóstico e 
planejamento de ações de 
segurança no bairro 
 
 
 
1.4 Obter a presença da 
comunidade em tais 
encontros 
 

- Obter apoio da coordenação e 
abertura com a PMPR  
 
 
- Obter a análise e sugestões de 
aprimoramento da campanha, 
além da adesão da PMPR 
 
 
- Obter a presença da alta 
liderança da polícia: civil, militar 
e guarda municipal nas 
reuniões promovidas para que 
possam conhecer as 
particularidades e necessidades 
da nossa comunidade. 
 
 
- Comunidade engajada em 
colaborar em favor do aumento 
da segurança do bairro.  

3 - Desenvolver o senso 
de pertencimento na 
comunidade para que a 
segurança seja percebida 
como uma 
responsabilidade de 

3.1 Promoção dos encontros 
em que a comunidade possa 
ser ouvida e sinta que está 
contribuindo para a 
construção das estratégias 
de segurança no bairro 

- Criação de senso de 
engajamento 
 
- Gerar o boca a boca na 
comunidade sobre a 
participação e engajamento 
com as forças policiais 
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todos e não apenas das 
forças policiais.  
 

4 - Fortalecer o Conselho 
de Segurança do Capão 
Raso e Região 
 

4.1 Promover 
constantemente a 
participação da comunidade 
nos encontros do CONSEG 
 
4.2 Promover a presença 
periódica das forças policiais 
nos encontros  

- Novos membros da 
comunidade poderão querer se 
engajar nesse trabalho 
voluntário e assumir posições 
no CONSEG 
 
- Forças policiais tenderão a 
respeitar mais as lideranças e a 
comunidade do Capão Raso e 
região em virtude da 
proximidade, organização e 
comunicação constantes.  

 

 

 Atrelado ao primeiro objetivo foi desenvolvido e aplicado um questionário com os 

moradores do bairro.  

 

 A direção do Conseg do Capão Raso e Região compreende que este plano de ação não 

alcançaria a efetividade da proposta sem o apoio das forças policiais, que como especialistas em 

segurança pública, podem orientar o Conseg, estar próximo com uma atuação ostensiva de 

prevenção e combate à criminalidade, bem como, se não houver o engajamento efetivo da 

comunidade – moradores, imprensa, líderes religiosos, líderes das escolas, representantes do 

poder público e comerciantes.  

 

2. Instrumento da pesquisa – Questionário 

 

 A equipe do Conseg Capão Raso produziu um questionário, baseado nas sua experiência 

e apontamentos sobre segurança oriundos da comunidade, a fim de identificar o nível de 

insegurança e principais fatores que levam a falta de segurança no bairro.  

 

 O questionário foi composto por seis perguntas, sendo, quatro delas fechadas (múltipla 

escolha) e duas abertas. Nestas últimas, a intenção foi identificar a rua do respondente, bem 

como deixar um espaço para contribuições, tais como: críticas, sugestões ou mensagem.  

 

 O questionário foi distribuído pelos membros do Conseg entre os meses de dezembro de 

2014 e março de 2015 em diferentes espaços, tais como: escolas, edifícios, comércio, igrejas, 

entre outros. Do total distribuído, retornaram 254 questionários respondidos.   

 

 Destes, 183 unidades retornaram com comentários, denúncias e reclamações. Ou seja, 

um total de 72% do que a equipe do Conseg chamou de “taxa de engajamento”, uma vez que o 

respondente precisou não apenas assinalar as questões, mas também refletir e se posicionar.  
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Referência: Imagem do questionário aplicado (consta ao final do relatório). 

 

3. Caracterização da região consultada 

 

 Com base nas respostas a pergunta número cinco do questionário foi possível identificar 

a localização aproximada dos respondentes. Usamos o termo “aproximada” uma vez que em 

muitos questionários não foi informado o numeral da casa, apenas o nome da rua.  

 De qualquer forma, a maioria das ruas do bairro não são muito longas e, em alguns casos, 

foi possível identificar (especialmente pelos relatos feitos na pergunta número seis), elementos 

que indicassem a região do respondente.  

 Abaixo segue um mapa contendo a dimensão geográfica da região participante da 

pesquisa:  
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Referência: As linhas vermelhas representam o limite da região em que moram ou trabalham 

os respondentes da pesquisa 

 

 

4. Análise Geral dos Resultados  

 

 A seguir apresentaremos os resultados compilados obtidos, com base em cada questão 

apresentada.  

 Desta forma, é possível conhecer qual o retrato global da região em relação aos temas 

questionados.   

 

a. Pergunta 1 - Quais os principais problemas da nossa comunidade?  

 

Pergunta fechada em que o respondente era orientado a escolher até três opções, entre 

as indicadas: 

(   ) assalto a mão armada 

(   ) furtos e roubos 

(   ) consumo de drogas 

(   ) tráfico  de drogas 

(   ) violência contra a mulher, crianças e idosos 

(   ) falta de iluminação 

(   ) terrenos baldios ou casas 

abandonadas 
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 O problema presente com maior frequência no do dia-a-dia de moradores ou trabalhares 

da região são os furtos e os roubos, citado por 85% dos relatantes.  

 

 A região também sofre com o crescimento e expansão do consumo de drogas, apontado 

por 73% dos relatantes. E, em terceiro lugar, o problema apontado é o assalto a mão armada.  

 

 

 

b. Pergunta 2 - Você ou sua família já sofreram algum ato de violência no último ano?  

 

Pergunta fechada em que o respondente era orientado a escolher quantas opções 

precisasse, entre as indicadas: 

 

(   ) assalto a mão armada 

(   ) furtos e roubos de casa  

(   ) furtos e roubos de carro 

(   ) violência contra a mulher, crianças e 

idosos 

(   ) tentativa de assalto ou roubo (ladrão 

não teve sucesso) 

 

 

61%

85%

73%

36%

7%

20%

16%
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Um dado bastante assustado é o risco que as famílias estão submetidas. Isso porque a 

violência que aparece em primeiro lugar como a mais frequente é o assalto a mão armada, com 

44% dos relatos.  

 

Logo em seguida, com 41% dos relatos aparece os furtos e roubos de casa. E, em terceiro 

lugar, com 37% os furtos e roubos de carro. A tentativa de assalto ou roubo (aquela que o 

meliante não tece sucesso), aparece em quase 30% dos relatos.  

 

 

c. Pergunta 3 -  Como você se sente em relação à segurança em nossa comunidade 

 

Pergunta fechada em que o respondente era orientado a escolher apenas uma opção, 

entre as indicadas: 

 

(   ) Completamente seguro 

(   ) Seguro  

(   ) Inseguro 

(   ) Completamente inseguro 

 

44%

41%

37%

3%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Assalto a mão armada

Furtos e roubos de casa

Furtos e roubos de carro

Violência contra a mulher, crianças e idosos

Tentativa de assalto ou roubo (ladrão não
teve sucesso)

Geral - Violência sofrida último ano 
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Constata-se que metade dos relatantes se sente inseguro em morar ou trabalhar na região e, que 49%, se sente 

completamente inseguro.  

 

 

d. Pergunta 4 -  Qual a sua percepção sobre a atuação da Polícia em nossa comunidade? 

 

Pergunta fechada em que o respondente era orientado a escolher apenas uma opção, entre as indicadas: 

 

(   ) Temos policiamento suficiente para atendimento preventivo e pós-ocorrências 

(   ) Falta policiamento em nossa região 

 

 
 

Um alto número de relatantes, 94% deles, considera que falta policiamento na região.  

 

 

5. Análise dos Resultados por região 
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Dada a extensão territorial da região, para obter uma análise mais apurada das situações apontadas pela 

comunidade foi realizada uma divisão da região dos respondentes. Optou-se por dividi-la em três partes, sendo:  

 

 Região 1: Ruas compreendidas da Rua José Zaleski até Rua João Rodrigues Pinheiro (referências: Colégio Estadual 

Emilio de Menezes até Terminal do Pinheirinho) 

 

 Região 2: Ruas compreendidas entre Rua José Pereira de Araújo até Rua Rubem Berta (referências: Terminal do 

Pinheirinho e Casas China) 

 

 Região 3:  Ruas compreendidas entre Mário Gomes Cesar e Rua General Raul da Cunha Bello (referências: Lojas 

Churchill Magazine e Supermercados Kuzma – BR 116) 

 

 

 
 

 

A seguir, os dados passarão a ser demonstrados nestas macrorregiões destacadas. 

 

 

Região 1 

Esta região é caraterizada por muitas residências com comércios pontuais dentro do bairro. A área comercial da 

região se concentra em algumas ruas e avenidas, como na Avenida Winston Churchill e Rua Laudelino Ferreira Lopes.  
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Nesta localidade também se encontram escolas Estaduais que atendem aos alunos em três turnos. Também 

escolas municipais, creches e escolas particulares que atendem os alunos, na sua maioria, pela manhã e tarde.  

Nas proximidades no terminal do Pinheirinho o comércio se intensifica, contando com a presença de 

supermercado, bailão, posto de gasolina, hospital e farmácias.  

 

 
 

Nesta primeira questão os respondentes poderiam escolher até três opções. Percebe-se que os três principais 

problemas percebidos pela comunidade, são: Tráfico de drogas (75%), furtos e roubos (70%) e Consumo de Drogas 

(60%).  

 

 
 

Nesta segunda questão os respondentes poderiam quantas opções fossem necessárias.  Com quase 80% dos 

casos, a tentativa de assalto ou roubo se destaca entre as situações sofridas no último ano. Observando os dados da 

questão anterior, sobre os problemas de tráfico e consumo de drogas, pode-se inferir que tal realidade interfira na 

50%

70%

60%

75%

17%

30%

35%
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50%

50%

39%

4%

78%
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R1 - Violência sofrida último ano
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violência percebida. Com 50% dos relatos na região, o furtos e roubos a casas e assalto a mão armada são as situações 

de maior incidência na região.  

 

 

 
 

Sobre a sensação de segurança, 97% da comunidade da região 1 se sente inseguro ou completamente inseguro. 

Esse dado é alarmante e demonstra a preocupação das famílias e a sensação de impotência frente aos problemas 

enfrentados.  

 

 

 
 

Outro dado alarmante e, que corrobora com a sensação de insegurança nesta região, trata-se da percepção 

sobre a atuação da polícia militar, tanto preventivamente quanto pós incidentes. Para 95% dos respondentes desta 

região falta policiamento.   

 

Alguns respondentes deixaram a resposta em branco, por esta razão o percentual não completa a totalidade. 

Ou seja, 5% dos respondentes deixaram de opinar nesta questão.  
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Para qualificar o questionário, foram trazidos para este relatório as colocações feitas pela comunidade na última 

questão aberta, na qual foi deixado um espaço para críticas, sugestões ou comentários direcionado ao Conseg. 

 

Região 1 - Relatos realizados pela comunidade  
 
“Gostaria que a Polícia fosse mais presente. Nunca se encontra policiais quando se precisa” 
 
“Precisamos de mais atenção” 
 
“Precisamos de mais policiamento, em especial, em frente as creches quando vamos buscar 
nossos filhos” 
  
“Sugiro a viatura passar mais vezes pelo bairro, a fim de aumentar a sensação de 
segurança” 
 
“O responsável pelo Estado deveria pagar pelos prejuízos sofridos pelos cidadãos e pelos 
prejuízos gerados pela falta de policiamento” 
 
“Desejo muito sucesso nas atualizações e trabalho e uma segurança melhor para todos 
nós”  
  
“Mais segurança, em especial, próximo dos Colégios” 
 
“Deveria ter mais patrulhamento investigando as bocas de fumo anulando o comercio de 
drogas e, assim, evitando roubos e a violência” 
 
“Combate ao tráfico de drogas” 
  
“Mais policiais nas ruas” 
  
“Precisamos de mais segurança no bairro, em especial, à noite e nos terminais” 
  
“Mais policias na rua” 
 
“Nos horários de saída da empresa Magistral, na esquina com a linha verde há um terreno 
vazio servindo de refúgio a assaltantes. Precisamos de policiamento, especialmente, à 
noite” 
 
“Precisamos de mais policiamento para trazer mais segurança e afastar os bandidos” 
 
“O consumo e tráfico de drogas é algo que ocorre todos os dias em nossa rua até os fundos 
da antiga Berneck.  
 
“Som alto nos carros pela rua e altas horas” 
 
“Existe ponto de tráfico de drogas onde a rua se transforma em passagem de usuários o 
que traz insegurança aos moradores” 
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“Mais patrulhamento policial na região e mais iluminação”  
  
“Realmente precisamos mais segurança e mais policiais nas ruas” 
 
“Venho através deste reclamar do nosso Governador Beto Richa, além da falta de 
segurança amplia mais impostos” 
 
“Mais policiais nas ruas” 
 
“Falta policiamento no bairro, nossas famílias se sentem inseguras” 
 
“Precisamos de policiamento mais presente e quando chamado, mais presteza no 
atendimento” 
  
“Gostaríamos de ter mais segurança em nosso bairro” 
 
“Precisamos de mais segurança em nosso bairro” 
 
“Que o Conseg atue mais próximo das famílias e da comunidade” 

 

 

 

Região 2 

 

Esta região é caraterizada pela presença de um forte comércio no bairro, especialmente na Avenida Winston 

Churchill e ruas perpendiculares. Existe uma forte presença da rede bancária, supermercados, postos de gasolina, rua 

da cidadania, farmácias entre outros.  Além do comercio formal é possível avistar uma forte presença de ambulantes 

que atuam ilegalmente na região, bem como guardadores de carros.  

Afastando-se das ruas mais comerciais, a região ganha contornos mais residenciais, com conjuntos, edifícios e 

comunidades religiosas.  

Nesta localidade também se encontra um Posto de Saúde, uma escola Municipal de Ensino Especializado, assim 

como creches particulares que atendem os alunos, na sua maioria, pela manhã e tarde.  

 



 
 

 
 

 

18 
 

 
 

Nesta primeira questão os respondentes poderiam escolher até três opções. Percebe-se que os três principais 

problemas apontados nesta localidade são: Furtos e Roubos (86%), consumo de drogas (76%) e Assalto a mão armada 

(64%).  

 

 

 
 

Nesta questão os respondentes poderiam quantas opções fossem necessárias.  Nesta localidade as três principais 

situações de violência sofridas no último ano quase se equivalem. Liderando os apontamentos, com 50% de relato 

está o furto e roubos as casas. E, igualmente com 45% assalto a mão armada e furtos e roubos de carro.  

 

Ao comparar esta região com a Região 1, os dados demonstram que nesta existem menos tentativa frustrada 

de assalto ou furto, ou seja, 32% contra 78%. Ou seja, na região 2 os delinquentes parecem agir com mais efetividade.  
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Sobre a sensação de segurança, 100 % da comunidade da região se sente insegura ou completamente insegura. 

Esse dado é alarmante e pode ser um indicador das situações de violência a qual a comunidade está submetida. 

Nenhum respondente respondeu que se sente seguro ou completamente seguro.  

 

 
 

Sobre a percepção sobre a atuação da polícia militar, tanto preventivamente quanto pós incidentes para 94% 

dos respondentes desta região está faltando policiamento.  Por mais que a população aviste viaturas das forças 

militares na região, incluindo a Guarda Municipal que possui um posto na Rua da Cidadania, ainda sim, fora do circuito 

comercial, 94% dos respondentes apontam não ter policiamento suficiente.  

 

Para qualificar o questionário, foram trazidos para este relatório as colocações feitas pela comunidade na última 

questão aberta, na qual foi deixado um espaço para críticas, sugestões ou comentários direcionado ao Conseg. 

 

Região 2 - Relatos realizados pela comunidade  
 
“A presença de vendedores ambulantes obstruindo as calçadas e combate ostensivo ao 
tráfico e consumo de drogas” 
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“No Brasil, o roubo começa pelos governos, então, é complicado planejar ou gerar 
segurança” 
  
“Assaltos nesta avenida (Churchill) quase todos os dias. Olhar com carinho uma boate na 
avenida: têm prostitutas, som alto, sem qualquer respeito. Façam algo pelo nosso bairro” 
 
“O estado deve cumprir suas obrigações” 
 
“Sofro muito com assalto a mão armada. Quando a polícia é chamada demora muito”.  
 
“Muitos ambulantes na Avenida. A Juíza do Fórum determinou uma operação, mas os 
ambulantes pararam apenas de parar em frente do fórum” 
 
“Providencias contra os vendedores ambulantes. São donos da rua, situação insuportável” 
 
“Que a comunidade registre BO quando tiver ocorrências para proteção e estatísticas” 
 
“Existe uma construção ao lado da rua da cidadania. Sugiro instalar um ponto de apoio aos 
policiais. Esse local tem visão para todo o comercio até a trincheira da BR 116” 
  
“Falta de segurança” 
 
“Tem um bar próximo que tem muita alta, brigas e tráfico de drogas. Uso de drogas, 
consumo de bebidas e pessoas dormindo embaixo das galerias” 
 
“Precisamos urgente de policiamento. Ao lado do nosso comércio todas as tardes vendem 
drogas” 
 
“Melhorar o atendimento no 190, demora do atendimento dos policiais e abuso de 
autoridade (o relatante faz outros apontamentos e sugestões) ” 
  
“Falta policiamento e monitoramento. Muitos flanelinhas que impõem cobranças”. 
 
“É preciso mudar as leis para que a polícia não prenda e a justiça solte” 
 
“O policiamento está muito ruim no Pinheirinho” 
  
“Durante à noite não há policiamento” 
 
“Polícia deve aparecer mais vezes no bairro” 
 
“Mais policiais no bairro” 
 
“Mais policiais na rua” 
 
“Mais policiais na rua - borracha nos bandidos” 
 
“Estamos à mercê dos bandidos. Precisamos de mais investimentos em segurança” 
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“Policias devem fazer mais ronda” 
 
“Mais policiamento nas ruas” 
 
“Mais policiais nas ruas “ 
 
“Urgência” 
 
“Falta segurança” 
 
“Mais policiamento nas ruas” 
 
“Falta agilidade, todos sabem da urgência quando acionamos a polícia, mas demora muito 
e muitas vezes não solucionam” 
 
“Falta a presença da polícia durante à noite e durante o dia”  
 
“Falta investimento na segurança pública” 
 
“Mais viaturas e policiamento nas ruas” 
  
“Falta segurança, ruas impas e iluminação” 
 
“Policiais nas ruas” 
 
“Jovens usando drogas em plena luz do dia” 
 
“Melhorar policiamento pois não vemos policiais nas ruas” 
 
“Alguém tem que mobilizar a sociedade contra a corrupção e o mau uso do dinheiro 
público” 
 
“Queremos que volte nosso direito de defesa para podermos auxiliar na segurança (...)” 
 
“Poderia melhorar a segurança com mais iluminação, câmeras e vizinhos se conhecendo 
melhor” 
  
“Seria de extrema importância a presença de uma viatura fazendo a ronda durante à tarde 
ou ao anoitecer” 
 
“Policiais nas ruas, ninguém nas esquinas ou excluídos vadiando” 
 
“Como acompanhar as ações do Conseg em nossa região? ” 
 
“Somos vulneráveis a toda essa onda violência que afeta a nossa cidade” 
   
“Temos que acabar com os traficantes e receptadores de eletrodomésticos e de carros” 
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“Precisamos de mais policiais no bairro e à paisana. Muitos assaltos ocorrem por falta de 
atuação da polícia” 
 
“O policiamento está muito ruim no Pinheirinho” 
 
“Mais policiais nas ruas. Estão sendo pagos com dinheiro do povo” 
 
“Mais policiais nas ruas” 
 
“Ocorreu um assalto ao lado da creche com um ladrão ferido e outro morto. Muito 
inseguro” 
  
“Guarda municipal e Policia Militar nos bairros” 
 
“Precisamos de mais segurança” 
 
“Na rua Leon Nicolas, próximo à Locadora, uma série de assaltos ocorrem” 
 
“Próximo à Rua da Cidadania, no horário da noite, desocupados ficam aguardando a 
próxima vítima” 
 
“O Conseg poderia atuar mais próximo da comunidade, envolvendo as lideranças 
comunitárias ou pessoas instruídas que possam colaborar” 
 
“A polícia atende aos chamados com a sirene ligada, afastando os bandidos” 
  
“Não é seguro sair nas ruas sozinhos a qualquer hora do dia. É perigoso sair de casa de 
carro” 
 
“Policias devem atender o povo e não apenas gente grande ou políticos” 
  
“Falta policiamento no bairro” 
  
“Nossa rua no momento está segura” 
 
“Insegurança total” 
  
“Precisamos de mais policiamento” 
 
“Precisamos de controle do consumo de drogas em nossa rua” 
 
“Seria importante termos mais câmeras e iluminação no bairro” 
  
“Mais policiamento em nosso bairro” 
 
“Mais rondas da polícia” 
 
“Combate ao tráfico de drogas” 
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“No momento do desespero não podemos contar com os policiais, sempre ausentes” 
 
“Os policiais demoram para vir atender, os ladrões já foram embora” 
 
“Gostaria muito que em nosso bairro tivéssemos mais segurança” 
 
“Os flanelinhas que ficam na rua fazem tráfico de drogas. Eles escondem a droga nas caixas 
de luz. À noite fazem tumulto é preciso uma intervenção” 
 
“O policiamento está muito ruim no Pinheirinho” 
 
“Situação terrível a que estamos vivendo” 
  
“Nas sextas e sábados o problema é o som muito alto” 
 
“Mais policiais nas ruas e no final da linha Parque Industrial” 
 
“Mais policiais na rua” 
 
“Não deveria haver pessoas/jovens nas ruas, nas esquinas de dia ou à noite. Vão para suas 
casas e polícia atenta” 
 
“Policiais militares e guardas municipais nas ruas” 
 
“Policiais nas ruas” 
 
“Governador, mais policiais nas ruas, por favor” 
 
“Temos que melhorar o policiamento e engajamento dos vizinhos no programa vizinho 
solidário” 
  
“Precisamos de mais policiamento não deixando jovens nas esquinas” 
 
“Policias nas ruas não nos quarteis ou delegacias. Polícia mais ativa” 
 
“Ponto de ônibus da Linha Interbairros 4 na Rua José Rodrigues Pinheiro, ao lado da Igreja 
Nossa Senhora da Esperança, existem muitos ladrões” 
 
“Carros em alta velocidade” 
  
“Muito barulho, tarde da noite ou madrugada” 
 
“Ponto de drogas na esquina das ruas Leon Nicolas e Amilcare Bientenese. Mais ronda à 
noite na região. Providencias urgentes” 
 
“PM e GM nas ruas” 
 
“Gostaríamos muito de ter mais policiamento no bairro, com postos fixos. Temos problemas 
com consumos de drogas, bebedeira e som alto” 
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“Precisamos de mais segurança. Já fui assaltada” 
 
“Consumo e trafico intenso de drogas. Mais policiais nas ruas” 
  
“Voltar a ter módulos e ronda mais efetiva da guarda municipal a pé” 
 
“Reprimir a atuação dos camelos, flanelinhas em nossa região (sugestão mais completa)” 
 
“Mais atuação por parte dos policiais e políticos” 
  
“Ao redor do nosso condomínio muitos adolescentes consumindo drogas. Ao redor da casa 
da minha mãe (R. Dr. Perose Franklin) as pessoas param o carro para usar drogas” 
 
“Excesso de barulho após as 22h00 no Posto Shell” 
 
“Na rua José Pereira de Araújo, os carros estacionam em ambos os lados atrapalhando o 
transito. E, durante à noite, pessoas bebendo e atrapalhando os moradores” 
  
“Sugiro a instalação de câmeras em toda a extensão da Av. Wiston Churchill e 
monitoramento das mesmas” 
 
“Mais segurança ao redor da creche” 
 
“Mais segurança ao redor da creche” 
   
“Mais policiamento. E agradecer o Conseg pelo empenho à comunidade” 
 
“Policiamento diário na região. Flanelinhas na rua Olindo Sequinel próximo à  
autoescola sempre bêbados, drogados e provocando tumultos” 
  
“Parabenizo as ações do Conseg” 
 
“Desejo sucesso ao Conseg, que consigam trazer mais segurança ao nosso bairro”  
 
“Agradecimento por estarem atuando próximo da comunidade. ” 

 

 

 

Região 3 

Esta região é caraterizada pela presença de um forte comércio no bairro, especialmente na continuação da 

Avenida Winston Churchill até esta se encontrar com a Linha Verde, além do comercio nas ruas perpendiculares. Existe 

uma forte presença de lojas de móveis, vestuário, utilidade doméstica, farmácias, shopping center e lanchonetes.   

Afastando-se das ruas mais comerciais, a região ganha contornos mais residenciais, com conjuntos, edifícios e 

uma grande quantidade de comunidades religiosas.  
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Nesta localidade também se encontra um Posto de Saúde, creches e escolas Municipais que atendem os alunos, 

na sua maioria, pela manhã e tarde. Também se encontram escolas Estaduais que atendem os alunos, na sua maioria, 

em três turnos. Pela proximidade com a comunidade da Vila Pluma dos bailes locais percebe-se uma grande 

quantidade de pessoas perambulando pelas ruas, como andarilhos e guardadores de carros.  

 

 

 

Nesta primeira questão os respondentes poderiam escolher até três opções. Percebe-se que os três principais 

problemas apontados nesta localidade são: altíssimo índice de Furtos e Roubos (92%), consumo de drogas (75%) e 

Assalto a mão armada (63%).  
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Nesta segunda questão os respondentes poderiam quantas opções fossem necessárias. Liderando os 

apontamentos, com 39% destaca-se o assalto a mão armada.  Com 5 pontos percentuais a menos, com 34% aparece 

o furto ou roubos de casa. E, com 27% o furto ou roubo de carro. Esta região se destaca pelo alto índice de consumo 

de drogas o que pode contribuir para este alto índice de relatos de assalto a mão armada, roubos e furtos a casas e 

carros.  

 

 

Sobre a sensação de segurança, 98% da comunidade da região se sente insegura ou completamente insegura. 

Esse dado é alarmante e pode ser um indicador das situações de violência a qual a comunidade está submetida. Apenas 

1% respondeu que se sente seguro e 1% dos relatantes deixou essa questão sem resposta.  

 

 

Sobre a percepção sobre a atuação da polícia militar, tanto preventivamente quanto pós incidentes para 97% 

dos respondentes desta região está faltando policiamento. E, para 3% dos respondentes, existe policiamento 

suficiente no bairro.  

E, para qualificar o questionário, foram trazidos para este relatório as colocações feitas pela comunidade na 

última questão aberta, na qual foi deixado um espaço para críticas, sugestões ou comentários direcionado ao Conseg. 

 

Região 3 - Relatos realizados pela comunidade   
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“Por favor, cuidem da segurança do nosso bairro e cidade, são muitos assaltos e mortes” 
 
“Precisamos de mais policiamento, em especial à noite, nosso bairro com muito assalto a mão 
armada, furtos e roubos de carros” 
 
“Não temos policiamento nas ruas especialmente nas áreas comerciais” 
 
“Mais policiamento. Passam de vez em quando e os impostos são altos” 
  
 “Precisamos de mais segurança, saúde e educação em nosso bairro”  
  
“Já fui assaltada. Não há viaturas no bairro”  
  
“A reclamação é que na época da Copa do Mundo havia muito policiamento e, depois, cadê a 
polícia”? 
 
“Precisamos mudar o código penal. Direitos Humanos para pessoas de bem, para o bandido 
pena de morte”  
 
“Mais policiamento em nossa rua. Muito consumo de drogas e roubos de carros. Precisamos 
de uma lombada em frente ao Cmei” 
  
“Mais policiamento” 
 
“Insegurança total. Tiros e morte dia 10/03/15 em nossa rua” 
 
“Bandidos espalhados desde às 8h00 da manhã, não temos segurança nem para levar os filhos 
para a escola” 
 
“Mais viaturas nas ruas e módulos policiais” 
 
“Precisamos de mais policiamento” 
 
“Falta no bairro um modulo policial ativo” 
  
“Moro no final da rua onde frequentemente as pessoas vão para usar drogas. Não nos 
sentimos seguros”  
 
“O Conseg tem sugestões boas para nosso bairro” 
  
“Falta de policiamento e segurança” 
 
“Precisamos de mais policiamento, em especial à noite” 
 
“Policiamento em todas as ruas do bairro, não apenas nas principais ruas” 
   
“Mais policiamento e rondas, especialmente, à noite”  
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“Falta segurança e tráfico de drogas. Usuários de drogas nas esquinas” 
 
“A segurança melhora com melhores escolas e áreas de lazer” 
 
“Na minha rua ficam uns rapazes soltando raias com crianças e consumindo drogas ao lado 
delas” 
 
“Intensificar o policiamento no bairro” 
 
“Gostaria que a polícia não demorasse tanto para atender as chamadas” 
  
“Falta policiamento noturno. Já presenciei diversos assaltos a mão armada e arrombamentos” 
 
“Muitos inseguro” 
 
“Tire os policiais do quartel e coloque-os nas ruas todos os dias” 
   
“Um dos problemas é a demora da Polícia quando esta é chamada” 
 
“Precisamos de monitoramento por câmeras e módulo de polícia no bairro” 
 
“Falta policiamento nas ruas” 
 
“Ligamos para o 190, mas a polícia não aparece. Descaso com a população. Brigas, som alto 
e não conseguimos descansar” 
 
“Vivo muito insegura” 
 
“Mais patrulhamento nas ruas em especial perto das escolas e crehes” 
 
“Não adianta ter policiamento se não há honestidade” 
 
“Mais policiais no bairro” 
  
“Precisamos de mais policiamento no bairro” 
 
“Segurança urgente” 
 
“Precisamos de mais policiamento na região” 
 
“Precisamos de mais segurança e policiais” 
 
“Estamos com medo, precisamos de algo que nos devolva a tranquilidade” 
 
“Seria interessante ter mais policiamento à noite. Os problemas ocorrem na esquina com a 
rua 31 de março à noite” 
  
“Falta policiamento e ações mais enérgicas contra marginais e traficantes” 
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“Mais policiamento para acabar com os nóias das ruas” 
  
“Precisamos que algo seja feito” 
 
“Mais policiais no bairro, penalidade de morte e redução da maioridade penal” 
 
“Nos deparamos com pessoas sendo assaltadas. Na Av. Churchill muitos pichadores e 
ambulantes” 
 

 

6. Análise dos Resultados comparados entre regiões 

 

A seguir, os dados das três regiões foram agrupados e comparados.  

 

 

 
 Região 1  Região 2  Região 3 

 

Ao analisar os percentuais, percebe-se que a maior incidência de problemas relatados está envolvida com: 

tráfico de drogas, consumo de drogas, furtos e roubos e assalto a mão armada. Em cada uma dessa regiões há uma 

proeminência diferente de problemas, o que nos leva a pensar em soluções igualmente diferenciadas.  
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 Região 1  Região 2  Região 3 

 

Quando se compara os dados de violência sofrida em cada região, observa-se que a 1 tem uma alta taxa de 

relatos de tentativa de assaltos e roubos. Já a região 2 sofre quase que igualmente com assalto a mão armada, furtos 

e roubos de casa e de carro. E os relatos da região 3 apontam assalto a mão armada e furtos e roubos de casa.  

 

 

 
 Região 1  Região 2  Região 3 

 

Levando em conta as características dos problemas relatados e os apontamentos desta questão, as regiões 2 e 

3 são aquelas que apontam maior insegurança.  
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1 Região 1 2 Região 2 3 Região 3 

 

 

A região 3 é a que mais sente falta de policiamento, seguido da região 1 e da região 2. Este dado precisa ser 

analisado se comparado com a estratégia de trajeto e rondas das forças policiais. Se a opção for pela ronda nas regiões 

de maior comercio, a região 2 tenderá a mais beneficiada.  

 

 

7. Conclusões da pesquisa  

 

Após analisar os dados e colocações feitas pela comunidade, o Conseg chega a algumas inferências:  

 A região atendida pelo Conseg do Capão Raso e região clama por segurança e pela presença ostensiva da 

polícia militar e da guarda municipal. As principais reivindicações são por rondas e pela necessidade da 

presença da polícia no bairro.  

 Considerando a média dos relatos na região, os furtos e os roubos são o principal problema enfrentado pela 

comunidade e a violência com maior incidência ocorrido no último ano foi o assalto a mão armada.  

 Como o consumo de drogas é o segundo problema destacado na região, acusado pela média geral, talvez o 

dado de furto e roubo e assalto a mão armada se justifiquem.  

 O alto relato de assaltantes se utilizando de armas é muito preocupante, pois deixa a vítima em uma situação 

muito vulnerável. Ao associar tal constatação ao fato da segunda maior frequência de violência ser o 

consumo de drogas, pode tornar a situação ainda mais complexa, pois o assaltante pode não estar 

plenamente consciente da repercussão dos seus atos.  

 Os dados das três regiões, dívidas apenas para facilitar a análise dos dados, apontam características 

diferentes entre si com necessidades de intervenção igualmente diferentes. Será preciso desenhar uma 

proposta de ação com as forças policiais e divulga-las a comunidade, a fim de engajar os moradores em ações 

efetivas que ajudem a reduzir a criminalidade que as famílias estão expostas.  
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 É preciso dar um retorno para as famílias/ Trabalhadores/ relatantes e utilizar os espaços públicos para 

ajudar na divulgação de campanhas de conscientização. Baseada nos dados obtidos com tal pesquisa, bem 

como com as orientações daqueles que são especialistas em segurança pública: as forças policiais.  

 Precisamos ajudar a conscientizar as pessoas do bairro sobre as situações mais críticas em cada região e 

solicitar o apoio e engajamento dos mesmos em ações preventivas.  

 O nível de insegurança é muito alto em nossa comunidade.  

  

8. Apresentação ao Comando do 13º Batalhão da PMPR e as ações tomadas  

 

Com os dados em mãos, Antônio Carlos Pontes Coelho (presente do Conseg CR), Ivete Bussulo (Vice-

presidente do Conseg CR) e Eliziane Gorniak (secretaria do Conseg CR), agendaram uma reunião com o 

comando do 13º Batalhão da PMPR. Na oportunidade foram recebidos pelo Cel. Assunção e pelo Major 

Medeiros.  

 

Ao analisar os resultados obtidos com a pequisa, o Major Medeiros decidiu compartilhar os registros de 

ocorrências na área de atuação do Conseg CR e, ao compará-los com os dados da pesquisa. Na oportunidade 

ficou claro que a nossa comunidade não fazia os registros de boletim de ocorrência. O Capão Raso, entre os 

14 bairros atendidos pelo Batalhão se apresentava o penúltimo bairro em registros de violência. Ou seja, 

segundo os dados oficiais um dos mais seguros da região.  

 

Foi assim, que decidimos passar a incentivar os moradores e trabalhadores do bairro a registrarem o boletim 

de ocorrência. O que fizemos a partir disso:  

 

 Mapeamos todas as escolas e igrejas do bairro; 

 Elaboramos cartas destinadas à leitura nos cultos e missas das igrejas da região reforçando a 

importância do registro do boletim de ocorrência (presencial e o digital) 

 Elaboramos cartas específicas para os diretores e pais dos alunos das escolas do bairro;  

 Realizamos no dia 24/11, uma reunião no salão da igreja Nossa Senhora da Consolação com os líderes 

comunitários, imprensa, empresários e demais moradores para apresentar o resultado da pesquisa e 

pedir apoio para a difusão da importância do registro do boletim de ocorrência. A reunião contou com 

a presença do Major Medeiros e do Cel. Bruno, vice comandante do 13º Batalhão, à época. 

 Produzimos uma campanha de comunicação com folder e cartazes para serem distribuídos nos 

condomínios, escolas, comercio e igrejas da região. Foram mais de 1000 folders distribuídos e mais 

100 cartazes afixados no bairro.  

 Produzimos um release para ser divulgado nos dois jornais do bairro.  
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Imagem: Cartaz da Campanha Basta – Nov/2015 

 

 
 

Imagem: Folder da Campanha Basta – Nov/2015 
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Imagem: Matéria Publicada no Jornal Gazeta do Bairro – Dez/2015. Disponível em: 

http://gazetadobairro.com.br/folheie-e-leia-edicoes-anteriores/ 

 

 

Essa mobilização começou a surtir resultados. Em poucos meses o Capão Raso saiu de penúltimo para segundo 

colocado em registro de ocorrência na área do 13º Batalhão da PMPR. Ou seja, os dados de percepção de 

insegurança do bairro, de fato, refletiam a realidade vivida por aqueles que, à época, moravam ou trabalhavam 

no bairro.  

 

 

9. Implantação da 3ª Companhia da PMPR 

 

Tais mobilizações, a compreensão da situação de segurança vivida pelo bairro pelo comando do 13º Batalhão e 

o fundamental apoio da Associação Comercial do Capão Raso-ACCR, foram determinantes para a instalação da 

companhia na região.  

 

O Conseg Capão Raso foi quem conseguiu que a proprietária da casa que hoje abriga a Companhia se dispusesse 

a aluga-la. Ela tinha esse imóvel fechado há mais de 20 anos e nunca quis aluga-lo. Á época, estava sendo muito 

difícil encontrar um imóvel que atendesse as necessidades solicitadas: próximo da área de maior concentração 

de delitos no bairro, a área comercial, e que também tivesse acesso as principais vias de deslocamento para as 

viaturas.  

 

Felizmente, mesmo que em caráter não definitivo, a instalação da companhia, em 2017, foi efetivada.  

 

http://gazetadobairro.com.br/folheie-e-leia-edicoes-anteriores/
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Imagem: Sede da 3ª Companhia do 13º Batalhão da PMPR – Ago/2017. Disponível em: 

http://www.pmpr.pr.gov.br/modules/conteudo/conteudo.php?conteudo=295 

 

 

10. Implantação do projeto Vizinhos Solidários e os seus resultados  

Em 2017, com a instalação da 3ª Companhia fomos incentivados pelo comando do 13º batalhão, a implantar o 

projeto “Abrace a sua polícia, abrace seu bairro”. Em nossa região, o nome do projeto aos poucos foi mudando 

e acabou por ser conhecido pelo nome “Vizinhos Solidários”. Basicamente, o propósito era de fortalecer o 

conceito de polícia comunitária.  

 

O comando da companhia destacou um policial para ser o mobilizador e o focal de atendimento da comunidade. 

A princípio o soldado Becker foi esse policial. Após, outros foram recrutados para essa função. O Conseg tinha 

o papel de identificar quais ruas gostariam de conhecer a inciativa e, na sequência, por agendar uma reunião 

com os moradores daquela rua. O morador focal abria as portas da sua residência para o encontro, que poderia 

ocorrer em dias de semana, no período noturno, ou aos sábados.  

 

A cada semana ou a cada quinze dias uma rua diferente recebia a visita dos Policiais Militares da companhia. O 

objetivo é que os vizinhos e os policiais possam apresentar-se mutuamente, conversar sobre como está a 

segurança do bairro e, também, sobre como adotar medidas de segurança comunitária.  

 

A primeira reunião ocorreu na Rua Osório Damas de Oliveira, 161, no dia 19/08/2017.  

 

 

http://www.pmpr.pr.gov.br/modules/conteudo/conteudo.php?conteudo=295
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Imagem: Primeira reunião do Projeto Vizinhos Solidários – Ago/2017. Disponível em: Facebook Conseg CR 

 

 

 
 

Imagem: Reunião do Projeto Vizinhos Solidários na Rua Alberto Kraemer – Set/2017. Disponível em: Facebook 

Conseg CR 

 

 
Imagem: Reunião do Projeto Vizinhos Solidários na Rua Fátima Bark – Set/2017. Disponível em: Facebook 

Conseg CR 

 

 

Ao longo dos próximos meses mais de 18 reuniões ocorreram, em diversas ruas do bairro. Nessa época o Conseg 

ficou com apenas três membros ativos. Os demais foram deixando de atuar e, em função da reduzida equipe 

voluntária, a realização desse projeto se tornou a principal frente de atuação do Conseg CR.  

 

A última reunião até a publicação desse relatório ocorreu no dia 09 de março de 2018, na Rua Nossa senhora 

do perpetuo Socorro, 410.  
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Imagem: Reunião do Projeto Vizinhos Solidários na Rua Fátima Bark – Mar/2019.  

 

Os principais ganhos obtidos com o projeto:  

 

 Instituição de aproximadamente 16 (dezesseis) lideranças comunitárias para o tema da segurança 

pública 

 Mais de 30 ruas com algum sistema de segurança comunitária: alarmes, grupos de WhatsApp 

exclusivos para alertas de segurança, apitos ou câmeras de segurança comunitária.  

 Integração desses líderes com os policiais da 3ª Companhia, para repasse de informações 

qualificadas sobre a segurança do bairro.  

 Criação de uma rede de lideranças que se apoiam mutuamente quando o tema é segurança.  

 Redução da criminalidade em 30%, segundo os dados do 1º sempre de 2018 da PMPR, nas áreas 

que o projeto foi implantado.  

 Projeto foi citado como exemplo na reportagem da RPC TV: 

http://g1.globo.com/pr/parana/videos/t/todos-os-videos/v/pesquisa-mede-o-indice-de-

democracia-entre-os-moradores-de-curitiba/6799465/ 

 

11. Eleição da nova diretoria do Conseg CR 2019 – 2021 

 

O projeto “vizinhos solidários” deu um impulso para que novos membros se apresentassem para compor uma 

nova chapa de eleição do Conseg, uma vez que em 2018, se encerrou a gestão da diretoria anterior. Apesar 

da coordenação do Conseg nos deixar atuar até a composição dessa nova chapa, o desejo era constituir um 

grupo forte e atuante.  

 

Com isso, em dezembro de 2018 já tínhamos um grupo formado e, em janeiro, foi dada entrada na 

documentação para a eleição da chapa 2019-2021.  

 

Após os trâmites legais, em 14/05/2019 ocorreu o deferimento da nossa chapa. Esse processo contou com um 

atraso de quase dois meses em função das mudanças do escritório-sede ocupado pela coordenação geral do 

Conseg PR e da indicação e posse de um novo coordenador.  

 

http://g1.globo.com/pr/parana/videos/t/todos-os-videos/v/pesquisa-mede-o-indice-de-democracia-entre-os-moradores-de-curitiba/6799465/
http://g1.globo.com/pr/parana/videos/t/todos-os-videos/v/pesquisa-mede-o-indice-de-democracia-entre-os-moradores-de-curitiba/6799465/
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Os integrantes que tomarão posse no dia 11/07/2019 são:  

 

Conseg Capão Raso - Mandato 2019-2021 

  Cargo Nome Completo 
Morador no 

bairro há (anos) 
Profissão  

1 Presidente Antonio Carlos Pontes Coelho 52 Marceneiro 

2 Vice Presidente Ivete Bussolo 40 Professora 

3 1ª Secretário Roberto José R. Kuss 15 Guarda Municipal  

4 2ª Secretária Eliziane Gorniak 37 Professora 

5 1º Tesoureiro Vanderlei de Oliveira 30 Assessor Parlamentar 

6 Conselho Fiscal Celso Acir Zarugner 21 Bombeiro aposentado  

7 Conselho Fiscal Mozart Feld 32 Comerciante 

8 Conselho Fiscal Wanderléia França 25 Contadora 

9 Conselho deliberativo Haroldo Schimdt 30 Empresário 

10 Conselho deliberativo Vania Muczinski 9 Comerciante 

 

 

12. Planejamento do Conseg CR 2019 – 2021 

 

Os integrantes da nova diretoria se reuniram e propuseram cinco objetivos principais para essa gestão. São eles:  

  

 Objetivo Ações 

1 
3ª Companhia: a instalação definitiva da 3ª 
Companhia da PMPR 

- Conversa com empresários da região 
 
- Identificação de possibilidades junto aos parlamentares e a 
PMPR 
 
- Identificação de recursos junto ao Forum do Pinheirinho 
 

2 
Vizinhos solidários: Ampliação do número 
de ruas e líderes adeptos do projeto  

-Validar com o comandante da 3ª companhia e checar qual 
seria a meta anual. 
 
- Avaliar a reaplicação do questionário da campanha “Todos 
Juntos”   
 
- Desenvolver um kit de materiais para ajudar os membros do 
Conseg na gestão das reuniões (lista de presença, 
apresentação, vídeos, roteiro do dia, organização da sala, 
principais cuidados e orientações) 
 
- Estabelecer uma agenda periódica com a PMPR para que 
eles estejam presentes em todas as reuniões e possam avaliar 
o resultado do projeto.  
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3 
Escolas: ampliar o envolvimento do Conseg 
CR com as escolas do bairro 

- Atualização da lista de todas as escolas da região 
 
- Propor as reuniões do Vizinho solidário nestas escolas e 
estimular que as crianças e jovens sejam embaixadores da 
segurança do bairro 
 

4 
Advocacy: maior influência do Conseg CR 
nas esferas do executivo e legislativo 

- Identificar quem do Conseg será o porta voz para as ações 
vinculadas ao poder legislativo e executivo 
 
- Identificar e atuar frente as principais reinvindicações a cada 
um desses 2 poderes, tanto para as necessidades da região, 
quanto para a segurança pública em si.  

5 
Comunicação: ter uma comunicação 
constante e mais efetiva do Conseg CR com 
a comunidade 

- Aumentar a frequência de postagens no Facebook 
 
- Melhorar a comunicação pelo WhatsApp 
 
- Mandar a agenda de reuniões com antecedência as 
lideranças do bairro e imprensa  
 
- Ter uma programação de comunicação constante com as 
escolas da região 
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13. Anexo: questionário aplicado  

 

O Conselho de Segurança do Bairro Capão Raso e Região, CONSEG, quer saber a sua opinião para poder planejar 

ações conjuntas com as autoridades policiais que atendem a nossa comunidade. 

 

Sobre a sua percepção de segurança em nossa comunidade:  

 

01) Assinale até três alternativas. Quais os principais problemas da nossa comunidade:  

 

(   ) assalto a mão armada 

(   ) furtos e roubos 

(   ) consumo de drogas 

(   ) tráfico  de drogas 

(   ) violência contra a mulher, crianças e idosos 

(   ) falta de iluminação 

(   ) terrenos baldios ou casas abandonadas

 

 

02) Assinale quantas opções precisar. Você ou sua família já sofreram algum ato de violência no último ano?  

 

(   ) assalto a mão armada 

(   ) furtos e roubos de casa  

(   ) furtos e roubos de carro 

(   ) violência contra a mulher, crianças e idosos 

(   ) tentativa de assalto ou roubo (ladrão não 

teve sucesso) 

 

03) Escolha 1 opção. Como você se sente em relação à segurança em nossa comunidade? 

 

(   ) Completamente seguro 

(   ) Seguro  

(   ) Inseguro 

(   ) Completamente inseguro 

 

04) Escolha 1 opção. Qual a sua percepção sobre a atuação da Polícia em nossa comunidade? 

 

(   ) Temos policiamento suficiente para atendimento preventivo e pós-ocorrências 

(   ) Falta policiamento em nossa região 

 

05) Qual o nome da rua em que você mora? O objetivo é identificar as principais dificuldades de 

segurança enfrentadas nas diferentes regiões do bairro.  

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 

06) Deixe sua mensagem, sugestão ou reclamação ao CONSEG 
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__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________

__________________________________________________________________________________ 

 


